

В диссертационный совет 99.2.091.02,
созданного на базе ФГАОУ ВО
«Национальный исследовательский
Нижегородский государственный университет
им. Н.И. Лобачевского», ФГКОУ ВО «Санкт-
Петербургский университет Министерства
внутренних дел Российской Федерации» по
адресу: 603022, г. Нижний Новгород, пр.
Гагарина, д. 23.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильиных Александра
Владимировича на тему «Административно-правовое
регулирование деятельности политических партий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые
(государственно-правовые) науки (юридические науки)
(г. Нижний Новгород: ФГАОУ ВО «Национальный
исследовательский Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского», 2024)

Актуальность темы диссертационного исследования Александра
Владимировича Ильиных определяется теоретической и прикладной
значимостью проблем правового регулирования общественных отношений,
складывающихся в связи с регистрацией политических партий,
 осуществлением контроля и надзора в сфере их деятельности в современных
условиях.

Решение комплексных задач совершенствования системы публичного
управления, демократизации процессов формирования органов
представительной власти невозможно без наличия действенного механизма
административно-правового регулирования деятельности политических партий,
предусматривающего наличие эффективных административно-правовых норм о
государственной регистрации, контроле (надзоре) и административной
ответственности политических партий.

Диссидент справедливо утверждает, что «учитывая значимость таких акторов общественно-государственной системы как политические партии, которые, используя информационные ресурсы, очерчивают свои основные цели и задачи, поднимают общественно-политические проблемы, затрагивающие интересы граждан, и предлагают собственные варианты их решения, в настоящее время невозможно представить, чтобы ведущие политические объединения оказались вне административно-правового поля и деятельности соответствующих органов исполнительной власти» (с. 3). Подобная постановка проблемы обуславливает необходимость всестороннего научного осмыслиения теоретических аспектов функционирования механизма административно-правового регулирования деятельности политических партий, а также разработки практических предложений по совершенствованию нормативного регулирования административных процедур в области государственной регистрации, контроля (надзора) и административной ответственности политических партий.

Новизну диссертационного исследования И. А. Владимировича определяют впервые достигнутые результаты в области определения и раскрытия особенностей административно-правового регулирования деятельности партий, определения особенностей их государственной регистрации, обоснования способов повышения эффективности взаимодействия Минюста России и его территориальных органов с политическими партиями и др.

Вызывают интерес и заслуживают поддержки выводы и положения диссертации о необходимости совершенствования действующего административно-правового регулирования в рассматриваемой сфере, в том числе, связанные с внесением изменений в КоАП РФ, в федеральные законы «О политических партиях», «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О гарантиях равенства парламентских партий при освещении их деятельности государственными общедоступными телеканалами и радиоканалами», а также в ряд подзаконных нормативных правовых актов (положения о Министерстве юстиции Российской Федерации, о Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций и др.).

Достоверность результатов исследования обосновывается обширным эмпирическим материалом, комплексным междисциплинарным подходом к

исследованию проблем правового регулирования общественных отношений, складывающихся в связи с регистрацией политических партий, осуществлением контроля и надзора в сфере их деятельности в современных условиях.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертация Александра Владимировича Ильиных на тему «Административно-правовое регулирование деятельности политических партий», представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задач, имеющих важное значение для дальнейшего развития юридической науки. Диссертация соответствует специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки), а ее автор, Ильиных Александр Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по указанной специальности.

Согласен на обработку моих персональных данных.

Профессор кафедры административно-правовых дисциплин федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», доктор юридических наук, доцент, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации

Нагорных Роман Вадимович

« 28 » октября 2024 года

Нагорных Роман Вадимович,
Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 (911) 543-44-44, E-mail: nagomikh-vipe@mail.ru

